
145 En utilisant la bilinéarité, on obtient : 

 �⃗� ∙ 𝑣 = (𝑖 − 2𝑗 ) ∙ (
3

5
𝑖 +

4

5
𝑗 ) 

        = 𝑖 ∙  
3

5
𝑖 + 𝑖 ∙

4

5
𝑗 − 2𝑗 .

3

5
𝑖 − 2𝑗 ∙  

4

5
𝑗  

         =
3

5
𝑖 ∙ 𝑖 +

4

5
𝑖 ∙ 𝑗 − 2 ×

3

5
𝑗 ∙ 𝑖 − 2 ×

4

5
𝑗 ∙ 𝑗  

 

Or le repère est orthonormé, donc : 𝑖 ∙ 𝑖 = 1 et 𝑗 ∙ 𝑗 = 1 d’une part, et 𝑖 ∙ 𝑗 = 𝑗 ∙ 𝑖 = 0 d’autre 

part. Donc : 

 

�⃗� ∙ 𝑣  = 
3

5
−
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5
  = −

5

5
 

      = −1  

 

De même : 

𝑣 ∙ �⃗⃗� = (
3

5
𝑖 +

4

5
𝑗 ) . (

4

5
𝑖 −

3

5
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        =
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5
𝑖 ∙
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5
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5
𝑗 ) +
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5
𝑗 ∙

4

5
𝑖 +
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5
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        =
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5
×
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5
+
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5
× (−
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5
) 

        =
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−
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         = 0 

 

Pour les carrés scalaires, on utilise la formule de la norme d’un vecteur dans un repère 

orthonormé : 

 

�⃗� 2 = ‖�⃗� ‖2 = 𝑥�⃗⃗� 
2 + 𝑦�⃗⃗� 

2 = 12 + (−2)2 = 5  

et 

 �⃗⃗� 2 = ‖�⃗⃗� ‖2 = 𝑥�⃗⃗� 
2 + 𝑦�⃗⃗� 

2=(
4

5
)
2
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3

5
)
2

= 1. 

 


